ГУО «Улуковская вспомогательная школа-интернат»

ИСКУССТВО//АППЛИКАЦИЯ
«СНЕГОВИК»

                                                                                              Дошкольное отделение

Воспитатель 1 группы д.о.

                                                                               Федосенко И.С.

Тема: «Снеговик»
Задачи: продолжать учить наклеивать готовые формы (круги) в определенной последовательности, учитывая их величину и располагая в высоту от самой большой до самой маленькой; продолжать закреплять знания о величине и форме; продолжать воспитывать аккуратность.
Ход занятия:
Восп.: Ребята, посмотрите, к нам сегодня в группу пришло какое-то странное письмо…. 

 Потрогайте письмо рукой, какое оно холодное. (Дети прикасаются рукой к письму)

-Как вы думаете, откуда могло к нам прийти такое холодное письмо? (С улицы, мороза…)
  Давайте письмо откроем и прочитаем.

«Здравствуйте ребята! Я очень рад, что сейчас зима и теперь мы с вами можем дружить каждый день. Отгадайте загадку и узнаете, кто я.

Меня не растили, из снега слепили.

Вместо носа ловка вставили морковку.

Глаза- угольки, губы-сучки,

Холодный, большой, кто я такой?»

                                                                         Снеговик

-А почему мы его так называем? (потому что его лепят из снега.)

-А как это делают? (скатывают из снега комки, ставят один на другой.)
-Скажите, а комки, из которых составляют снеговика, одинаковые по величине или разные? (разные.)

  Комки разные: внизу самый большой, на него ставят поменьше, а сверху, где голова – самый маленький.

  У меня есть вот такие круги. Давайте все вместе попробуем сложить из них снеговика. (Дети из деталей выкладывают снеговика.)
Вот здорово, уже немного похож, но чего-то не хватает…. 

-Какие еще детали можно добавить?   Руки, нос, глаза, ведро на голову.

(Дети берут детали и доделывают снеговика.)

Какой замечательный у нас Снеговик получился.

-Ребята, а вы чувствуете, что-то холодом потянуло, и дверь скрипнула, кто к нам пришел….  

                          В группу входит Снеговик.
Снеговик: -Здравствуйте, ребята! 

Восп. и дети: -Здравствуй, Снеговик! Мы очень рады, что ты пришел к нам в гости. Мы получили твое письмо.

Снеговик: -И я рад встречи с вами. Я очень люблю зиму, люблю снег, люблю танцевать! 

-А вы любите танцевать? Давайте потанцуем вместе!

                      Танец со Снеговиком.
Восп.: -Что-то наш Снеговик загрустил. Что случилось, Снеговичок?

Снеговик: -Хорошо здесь у вас, а вот мне на улице, когда все уходят по домам, становится очень грустно, потому что я остаюсь один. Вот даже на моей фотографии я совсем один.  (Ставит на мольберт)

Восп.: -А хочешь, мы с ребятами тебе поможем, сделаем друзей-снеговиков?

Снеговик: -Конечно хочу!

  Дети рассаживаются за рабочие столы. Выполняют аппликацию из готовых форм.

Восп.: Прежде, чем мы начнем работать, давайте потренируем наши руки.

Массаж для рук:

Раз-рука, два-рука (Дети вытягивают одну руку, затем другую)

Лепим мы снеговика (имитируют лепку снежков)
Мы скатаем снежный ком (ладонями выполняют круговые движения)

Вот такой (разводят руки в стороны)

Потом поменьше ком (ладонями круговые движения)

Вот такой (разводят руки в стороны)
Наверх поставим мы маленький комок (соединяют пальцы рук вместе)
Вот и вышел Снеговик-Снеговичок

 (Ставят руки на бока и делают повороты вправо - влево)

Очень милый толстячок!
А теперь приступаем к работе.
  Воспитатель показывает детям приемы наклеивания кругов, последовательность их наклеивания. Дети выполняют аппликацию по образцу воспитателя. 
  Проводится индивидуальная работа.
  Воспитатель вместе с детьми и Снеговиком любуются выполненной работой. Снеговик хвалит детей за трудолюбие.
Снеговик: -Большое спасибо, ребята! Теперь мне не будет скучно и страшно. Но мне пора идти на улицу, а то я могу растаять. Но у меня для вас есть сюрприз. (Угощает детей мороженым.) 
Восп.: Молодцы, ребята! Вы сегодня хорошо потрудились, и я хочу подарить вам каждому солнышко за хорошую работу. (Каждый ребенок наклеивает свое солнышко на стенд.)
